

# 美国得州小学枪击事件已致21死 18岁凶手进校之前曾向祖母开枪

当地时间5月24日,美国得克萨斯州乌瓦尔德市罗伯小学发生枪击事件。得克萨斯州州长阿博特公布,事件已造成18名儿童和3名成年人死亡。枪手是一名18岁青年,逐教室开枪行凶,也已经身亡。美联社称,这是自2012年12月14日桑迪胡克小学校园枪击案以来,美国小学发生的最致命袭击事件。

## 18岁高中生进校前曾向祖母开枪

据得克萨斯州州长格雷格·阿博特的说法,该州乌瓦尔德市罗伯小学发生的枪击事件儿童死亡人数已上升至18人,另有3名成年人死亡,这一数字不包括已经死亡的枪手本人。

嫌犯为当地高中的一名18岁学生,目前也已经死亡。阿博特表示,枪手很可能是被警方击毙的,事件目前在调查中。根据报道,阿博特表示,嫌犯在进入学校之前曾向祖母开枪,但他没有公布其受伤情况,案件仍在进一步调查中。据美国有线电视新闻网报道,当地警方表示,调查显示该嫌疑人为单独行动。

美国得克萨斯州执法部门三名工作人员表示,当天发生在该州南部乌瓦尔德市一所小学的枪击案嫌疑人在前往学校之前曾向他的祖母开枪。得州议会参议员罗兰·古铁雷斯表示,枪击案嫌犯的祖母已被空运到圣安东尼奥抢救,“还在坚持”,“这个年轻人枪击了他的祖母,然后逃离了事件的现场。”

美国社交媒体平台脸书的母公司Meta24日宣布,已经移除了一个可能与得克萨斯州罗伯小学枪击案嫌疑人有关的照片墙账号。不过,Meta公司并未公布该账号是否确实属于这名枪手。

## 今年已发生30余起校园枪击案

据美国有线电视新闻网统计,当地时间24日发生的德州小学枪击案是美国2022年发生的至少第30起幼儿园及中小校园枪击案。如果将大学校园枪击案也统计在内,这至少是第39起,此前的枪击事件共导致至少10人死亡,51人受伤。

当地时间24日,白宫新闻发言人卡琳·让-皮埃尔通过社交媒体表示,美国总统拜登已听取了得克萨斯州乌瓦尔德市罗伯小学枪击事件的简报,并将当地时间24日晚在白宫发表相关讲话。据美国白宫消息,美总统拜登表示,为了对得州乌瓦尔德市罗伯小学枪击事件中的受害者表示哀悼,白宫以及所有公共建筑、军事基地和舰艇、海外领地及使领馆等将在5月28日落降半旗。  
(综合央视、新华社)



5月24日,在美国得克萨斯州南部乌瓦尔德市,枪击事件发生后人们惊魂未定。新华社

## 观察 利益交织“控枪”艰难

德州小学枪击案发生后,美国总统拜登于当地时间24日发表声明,呼吁“化悲痛为行动”,采取行动推进控枪立法,阻止类似事件再次发生。

然而,美国已有20多年未通过重要控枪法案,国内政治极化、社会撕裂、利益团体影响等因素交织,严重阻碍美国控枪取得实质性进展。

1791年,美国通过宪法第二修正案赋予公民持枪权,持枪自由被视为美国个人的重要权利之一。

经过长期发展,美国枪支产业已形成巨大产业链,其背后的利益集团通过政治献金、选举捐款、游说等方式影响美国政治和社会舆论,从而形成政客与军工利益集团组成的“军工复合体”,阻碍控枪立法。以拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为例,该协会仅2020年用于联邦选举的支出就超过2900万美元。

美国民主和共和两党在控枪问题上矛盾尖锐,令美国联邦层面的控枪立法更为艰难。

4月11日,拜登政府出台新规,试图监管无编号且难以追踪的“幽灵枪”,但立即遭到拥枪派批评,一些反控枪组织表示将对新规提起诉讼。

美国广播电视新闻网当地时间5月25日刊文认为,在美国发生的大规模枪击惨剧及后续行动几乎是“可预测和公式化的”。美国吉福兹防止枪械暴力法律中心的报告指出,几乎每个美国人一生中至少会认识一个枪支暴力的受害者,直接或间接同各种枪击案发生联系。  
(人民网)

# 护士投毒? 英国又曝“夺命医院”丑闻

英国伯明翰儿童医院一名护士因涉嫌投毒并致死患儿于日前被捕。“夺命医院”丑闻将英国国民保健制度再次推上舆论风口浪尖。英国国民保健制度近来丑闻频出。前卫生大臣杰里米·亨特在其新著中直言,国民保健制度“习惯性掩盖”医疗事故导致的病患死亡事件。



4月1日,在英国利物浦一家医院,一名医护人员站在急救车上。新华社

## “夺命医院”

伯明翰儿童医院5月23日证实,一名护士涉嫌给在重症监护室接受治疗的一名儿童投毒,导致孩子死亡。涉事护士已经被停职,19日被捕。

按警方说法,这名护士涉嫌“以故意伤害他人生命为企图”投毒,调查正在进行,护士暂时获释。警方正在对死亡儿童尸体进行法医检查。

伯明翰儿童医院隶属伯明翰妇女儿童国民保健制度基金会,每年治疗逾9万名16岁

以下儿童。一名卫生部门官员告诉《泰晤士报》,护士投毒致死患儿事件性质“非常严重,令人不安”,震惊基金会。

英国国民保健制度创建于1948年,致力于让英国民众无论贫富都能得到良好医疗服务,是英国福利制度重要组成部分,也是许多英国人的骄傲。然而,“夺命医院”等丑闻近年来屡次见诸报端,令这一制度陷入信任危机。

针对施鲁斯伯里和特尔福德国民保健制度基金会下属医院一项历时三年多的官方调查显示,医院在产妇护理方面存在过失,20年间导致200多名婴儿夭折和9名产妇死亡,但涉事医院将责任推给产妇,因而未被外部机构追责。

《泰晤士报》4月披露,英国医疗监管机构“护理质量委员会”对英格兰地区国民保健署所辖医院产科进行评级,结果显示193家医院产科中有80家被认定为“无法胜任”或“需要改进”,即没有达到基本安全标准。

## “封口协议”

英国议会下院卫生和社会保障委员会主席、前卫生大臣亨特在其关于国民保健制度的新书中揭批了该系统的结构性问题。

他在发表于《泰晤士报》的新书摘录中说,面对一些本可避免的病患死亡事件,国民保健制度不够诚实、缺乏透明,企图掩盖失误。一些出现工作失误的管理者往往被重新安排到其他地方上岗,又在新岗位犯同样错误。

英国媒体21日披露的情况印证了亨特的观点。报道说,隶属于国民保健制度的英格兰东北救护车基金会曾经掩盖其急救人员操作不当致人死亡事件。

按内部检举者说法,2018年12月,急救人员在达勒姆郡抢救一名17岁试图自杀的少女时犯下基本错误,即在女孩心脏依然跳动时没有努力为她清理呼吸道,也没有继续实施基本抢救措施。为掩盖真相,东北救护车基金会人员篡改法医证词,加入“任何抢救措施都无法产生积极效果”的判断。这一基金会还为自保而让个别员工签署所谓“封口协议”。

工党籍下院议员、影子卫生大臣韦斯·斯特雷廷说,东北救护车基金会涉嫌掩盖失误一事是“全国的耻辱”。卫生部负责患者安全和初级保健事务的官员玛丽亚·考尔菲尔德说,这起事件令人震惊,国民保健制度不应有“封口协议”存在,“患者安全永远比管理者的名誉更重要”。  
(新华社)